

## В райкоме ВКП(б)

РК ВКП(б) обсудил вопрос об итогах работы по заготовкам сельскохозяйственных продуктов в районе за 1941 год и ходе их в 1-м квартале 1942 года.

Райком ВКП(б) отметил, что аппарат райуполнаркомзага со своей задачей по выполнению заготовок сельхозпродуктов в районе не справился. Исполняющий обязанности уполномоченного Наркомзага т. Грашкин плохо осуществлял контроль за ходом выполнения заготовок колхозами и колхозниками, допускал в работе аппарата бесконтрольность и безответственность за порученное дело. Не велась борьба с антигосударственными тенденциями в колхозах, слабо применялись административные меры к отдельным неплательщикам.

РК ВКП(б) отметил безответственное отношение к выполнению плана заготовок сельхозпродуктов со стороны отдельных председателей сельсоветов и колхозов. Председатель Кр.-Пановского сельсовета т. Барабанов, несмотря на неоднократные предупреждения РК ВКП(б), план хлебопоставок и картофелепоставок по колхозам сельсовета сорвал. План хлебопоставок колхозы Кр.-Пановского сельсовета выполнили только на 59 процентов, а расход на внутриколхозные нужды составляет 61 процент к сданному. Председатель Ивановского колхоза т. Сыров, в результате безответственного отношения к расходованию зерна, хлебопоставки на 1 февраля 1942 г. выполнил только на 70 процентов, а на внутриколхозные нужды израсходовал 100 процентов к сданному количеству.

В результате вышеизложенных фактов район позорно отстает с выполнением плана хлебопоставок и других сельхозпродуктов.

РК ВКП(б) отметил, что в ряде парторганизаций коммунисты слабо ведут работу по выполнению плана заготовок среди населения, а некоторые

из них (Вертьяновская партийная организация) сами являются неплательщиками.

РК ВКП(б) предложил вновь назначенному уполномоченному Наркомзага т. Четверикову из решения РК ВКП(б) сделать для себя соответствующие выводы и перестроить работу своего аппарата.

За срыв выполнения плана заготовок сельхозпродуктов председателю Кр.-Пановского сельсовета члену ВКП(б) тов. Барабанову РК ВКП(б) объявил выговор и потребовал от него немедленного исправления положения.

РК ВКП(б) поставил вопрос об освобождении т. Сырова от работы председателя Ивановского колхоза.

Судебно-следственным органам предложено повести решительную борьбу с проявлением антигосударственных тенденций и привлечь к ответственности виновных.

Секретарям парторганизаций предложено обсудить данное решение на партийных собраниях, на собраниях комсомольского и советско-колхозного актива, наметить практические мероприятия по выполнению плана заготовок сельхозпродуктов и разъяснить, что невыполнение государственных обязательств является в условиях военного времени преступлением перед Родиной. Во всех колхозах предложено провести колхозные собрания. Для проведения этой работы в помощь парторганизациям РК ВКП(б) командировал партийно-советский актив района.

В конце февраля РК ВКП(б) решил провести районное партийное собрание, на котором обсудить вопрос о выполнении райпарторганизацией задач, вытекающих из указаний тов. Сталина—дать стране больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, необходимых для нужд фронта.

## ПОРТРЕТЫ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Издательство «Молодая гвардия» начало выпускать серию открыток-портретов героев отечественной войны.

Уже вышел в свет портрет Героя Советского Союза, комсомольца, младшего лейтенанта И. Мамедова, в течение десяти часов сдерживавшего натиск фашистов и собственноручно уничтожившего 70 немецких солдат и 2 офицеров. Выпущены портреты: старшего сержанта танкиста И. Любушкина, толь-

ко в одном бою уничтожившего пять вражеских танков; летчика-истребителя капитана Б. Сафонова—грозы фашистских стервятников.

На днях выйдут из печати портреты: Героя Советского Союза летчика В. Талалихина, секретаря Пеновского райкома комсомола Лизы Чайкиной, зверски замученной фашистскими негодаями, и другие портреты героев и героинь отечественной войны.

## КАК МЫ ГОТОВИМ СЕМЕНА К ПОСЕВУ

Еще не окончив обмолот, наш колхоз «Самолет» начал готовиться к весеннему севу. Прежде всего мы проверили влажность семян всех яровых культур, а затем приступили к их сортированию. Сначала мы стали сортировать семена с повышенной влажностью, чтобы после очистки их сразу же начать просушивать. Просушку мы не отрывали от сортирования, а проводили эти две работы одновременно.

Учитывая заранее какое количество семян требуется просушить, колхоз с самого начала работы организовал две сушилки простейшего типа. Для этого мы использовали жилые дома, где устроили из досок полаты вокруг всех стен помещения и поставили железные печи, от которых провели трубы. Семенной материал слоем в 5—8 сантиметров (в зависимости от влажности) засыпается на полаты и на пол сушилки и начинается сушка. Ежедневно 2—3 раза производится перелопачивание семян, а через 5—7 дней просушка заканчивается.

Сушить семена правление выделило лучших звеньевых колхоза—Лячину Н. П. и Паршину А. В. Лячина и Паршина добросовестно относятся к порученному им делу и в своей работе дали хорошие результаты. С начала сушки, т. е. с 14 января по 11 февраля, они просушили 123,5 центнера яровой пшеницы, 59 центнеров вики, 31 цент. гречи, 15 цент. семян конопля и 9 цент. проса.

Таким образом в двух сушилках ежедневно в среднем мы

просушиваем 8—9 цент. семян, при этом дров расходуется не больше одного кубометра.

Сухие семена обязательно сортируются второй раз и только после этого они засыпаются на хранение на склады. В результате просушки и повторной сортировки семена теряют влажность на 7—8 процентов. Чтобы сохранить после этого высокое качество посевного материала, надо прежде всего позаботиться о том, чтобы складские помещения были приведены в требуемое для этого состояние. Мы, например, все имеющиеся в колхозе склады подготовили еще до начала уборочных работ: произвели дезинфекцию помещений и необходимый текущий ремонт. Ни дождь, ни снег в хороших складах семенам не повредит.

В основном работу по просушке семян наш колхоз уже закончил, остается просушить еще овес и горох. Эту работу мы закончим к 15 марта.

Сортированием и просушкой семян не заканчивается подготовка их к посеву. После этого семена потребуются еще протравить и произвести их яровизацию. Протравливать и яровизировать семена следует ближе к началу сева. Эту работу в своем колхозе мы думаем начать дней за 10—15 до сева. Для протравливания требуется формалин, а за отсутствием его можно применить порошок АБ и порошок Давыдова, которые у нас имеются.

М. Н. Кочетков,

агротехник колхоза «Самолет».

## Заготавливают удобрения

Все бригады Пузынского колхоза «Огонек» приступили к сбору местных удобрений. Лучшими бригадами по заготовке удобрений являются 2-я и 4-я. Бригады этих бригад—Аркунова А. С. и Кручинин В. В. по-серьезному готовятся к весеннему севу. Их бригады за несколько последних дней собрали 14,5 центнера золы и 5 центнеров птичьего помета. Другие бригады с заготовкой удобрений все еще не торопятся. Все вместе они собрали только 12,5 центн. золы и 2 центнера птичьего помета.

Сейчас все бригады приступили к вывозке навоза.

В. Кайнов.

## ЗАНЯТИЕ ПО АГРОУЧЕБЕ

В Яковлевском колхозе им. Наркомзема начались занятия кружка по агротехнике. На первом занятии, которое прошло 9 февраля, присутствовало 34 человека. Занятиями руководит агротехник колхоза—Солодовников Г. П. Первое занятие прошло организованно. На нем была проведена беседа на тему: «Посадка картофеля верхушками клубней с глазками». Занятия будут проводиться два раза в неделю.

М. Б.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Утреннее сообщение 11 февраля

В течение ночи на 11 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы части тов. Эрасова (Западный фронт), освободив от немцев 2 населенных пункта, захватили у противника 60 автомашин, 6 орудий, 14 пулеметов, 33 мотоцикла и 11400 винтовочных патронов.

На другом участке фронта наша стрелковая часть в ожесточенных боях уничтожила 4 немецких танка и 4 орудия, захватила 13 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 2 автомашины, 50 велосипедов, 12 повозок с боеприпасами и другим военным имуществом. Немцы потеряли убитыми 40 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боев уничтожили 1500 солдат и офицеров противника. Советские артиллеристы и разведывательные группы уничтожили 3 немецких тан-

ка, 6 орудий, 5 станковых пулеметов, 3 миномета и разрушили 46 сопков и блиндажей противника.

На одном из участков Южного фронта противник, получив значительные подкрепления, пытался контратаковать наши части. Встретив немцев метким огнем, наши бойцы отбросили врага с большими для него потерями. На поле боя осталось 850 трупов немецких солдат и офицеров, взятых в плен 20 немцев, среди которых майор, командир первого батальона 85 пехотного полка.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированной немцами, ведет успешную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Партизаны сожгли мост на дороге, по которой немцы подвозили боеприпасы к фронту. В результате движение было прервано на 2 дня. Через несколько дней отважные патриоты взорвали железнодорожный

мост. На дороге бойцы уничтожили вражескую легковую машину и убили немецкого генерала. Группа партизан напала на колонну, расчищавшую дорогу от снега. Уничтожив 4-х немецких унтер-офицеров, партизаны освободили работавших в этой колонне 25 пленных красноармейцев.

Пленный ефрейтор 486 полка, 262 немецкой дивизии Рейтер Адам рассказал: «Только в последнем бою наша рота потеряла 36 солдат убитыми и ранеными. В роте осталось не больше 20 человек. В числе выбывших из строя, кроме убитых и раненых, много обмороженных. Питание скверное. В особенности остро чувствуется недостаток хлеба. За последнее время мы получали хлеба не больше как—150 грамм в день. Из нашей роты дезертировало 6 человек, которых сейчас разыскивают. 2-х из них—Рихарда, Ганса и Райда я знаю лично. Остальные лишь недавно прибыли из резерва. Их фамилий я не помню».

(Печатается сокращенно)



## Партийная жизнь

## КАНДИДАТСКИЙ СТАЖ — СЕРЬЕЗНАЯ ШКОЛА

По Уставу ВКП(б) кандидат, вступающий в партию, проходит годичный кандидатский стаж, который устанавливается для того, чтобы кандидат мог получить основательное ознакомление с Уставом, программой и тактикой партии и чтобы партийная организация могла проверить личные качества кандидата. (Жданов).

Многие партийные организации нашего района забыли об этом непреложном большевистском требовании, в ущерб качественному укреплению рядов ВКП(б), не заботятся о большевистском воспитании вновь принятых кандидатов, не изучают их личные качества на практической работе в период прохождения кандидатского стажа.

Как результат всего этого — 78 проц. всех кандидатов, состоящих в районной парторганизации имеют просроченный стаж и количество кандидатов с просроченным стажем не только уменьшается, а наоборот, возрастает. В парторганизации при райсовете с просроченным стажем 2 кандидата; в парторганизации РО НКВД есть кандидаты с 1939 года, а в Ивановской — с 1938 г. Такое положение имеет место и в ряде других первичных парторганизаций.

Подлинное большевистское воспитание партийного пополнения можно обеспечить лишь индивидуальным, дифференцированным подходом к людям, действительным вовлечением каждого кандидата в активную партийную жизнь. Аккуратное посещение партийных собраний, участие во всех массовых мероприятиях, проводимых парторганизацией, для кандидатов, конечно, совершенно обязательно. Но ограничиваться этим нельзя. Исключительное значение для их воспитания имеют партийные

поручения. При выполнении партийного поручения, данного с учетом уровня подготовки, общественно-политического опыта и склонностей каждого отдельного товарища, у кандидата воспитывается большевистский подход к решению задач, умение преодолевать трудности, настойчивость и дисциплинированность. Но не все еще руководители понимают значение партийных поручений. В Конновской парторганизации кандидаты Золотова П. И. и Солоднина Е. Т. до вступления кандидатами работали агитаторами, а после вступления, вместо того, чтобы дать им более ответственное дело, секретарь парторганизации т. Бирюков совсем забыл о том, что они могут оказать большую помощь парторганизации в ее работе.

Большую помощь кандидатам в их большевистском воспитании, в выполнении ими партийных поручений, в теоретической учебе могут и обязаны оказывать члены партии, давшие им рекомендации. К сожалению, не все рекомендующие проявляют необходимую заботу о рекомендованиях ими товарища.

Руководители первичных партийных организаций обязаны строго следить за исполнением партийных поручений и помогать кандидатам в идейно-политическом росте, в теоретической учебе, в изучении истории нашей партии, в восприятии ими славных большевистских традиций. Только отсутствием контроля со стороны секретарей парторганизаций можно объяснить то, что не все кандидаты изучают историю нашей партии, ее программу и Устав, не все овладевают основами марксистско-ленинской теории.

И. Демин,  
инструктор РК ВКП(б).

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

Суровые дни великой отечественной войны народов Советского Союза против гитлеровских захватчиков за целостность и независимость нашей Родины, за свободу и счастье трудящихся выдвигают перед сельским хозяйством очень серьезные и ответственные задачи — давать фронту и стране все больше и больше продуктов питания и сельскохозяйственного сырья.

Решающим фактором в выполнении этой почетной и ответственной задачи является наличие кадров, овладевших большевизмом и техникой сельского хозяйства.

Многие колхозы нашего района в настоящее время испытывают острую нужду в квалифицированных кадрах, как то: полеводах, животноводов, счетоводах и т. д.

Поэтому вполне понятно, что правления колхозов, сельсоветы должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить социалистическое сельское хозяйство требующим количеством кадров.

Однако дело с подготовкой кадров в нашем районе обстоит далеко неблагоприятно. Некоторые руководители колхозов относятся к делу подготовки кадров несерьезно, безответственно.

Единственным учебным заведением стационарного типа, готовящим кадры для колхозов, в районе является районная колхозная школа. РКШ за 8 с лишним лет своего существования подготовила для колхозов кадры разных квалификаций более 2000 человек и этим, без сомнения, сыграла крупную роль в деле развития колхозного хозяйства. В условиях военного времени РКШ проводила одно комплектование и выпуск.

По плану школа должна была набрать 30 человек на отделение счетоводов, 30 человек на отделение бригадиров-

полеводов и 30 человек на отделение бригадиров — животноводов, т. е. должна была готовить те кадры, которые крайне необходимы теперь колхозам.

Что же получилось? РКШ приняла на отделение счетоводов 42 человека, но из них по командировке колхозов только 11 человек, на отделение бригадиров-полеводов 20 человек и на отделение бригадиров-животноводов 13 человек. Следовательно из 90 человек, которые должны быть командированы колхозами, фактически было командировано только 44 человека, т. е. 48,9 процента. Это показывает, что многие руководители колхозов, сельсоветов и парторга отнеслись к делу подготовки кадров совершенно безответственно и не желали понять всю важность и значимость кадров в сельском хозяйстве. И это несмотря на то, что было колхозам дано указание со стороны райсо, парторгам и пред. сельсоветов были даны четкие директивы со стороны РК ВКП(б) и исполкома райсовета, а преподаватели РКШ об'ехали и обошли с целью комплектования все колхозы.

В результате РКШ выпустила с 7 по 11 февраля счетоводов 39 из них женщины 23 (в том числе 28 обучалось не по командировке колхозов), бригадиров — полеводов 18, в том числе 15 женщин и бригадиров — животноводов 12 — все женщины.

В условиях военного времени РКШ, согласно указанию ОблЗСО и НКЗ перешла на сокращенный курс обучения, именно: вместо пятимесячного срока — три месяца и вместо годичного — пять месяцев.

В настоящее время РКШ приступила ко второму набору за период войны на отделение техников-полеводов, техников-животноводов и счетоводов по двойной системе.

План командирования на учебу в школу доведен до каждого парторга, председателя сельсовета и правления колхоза. Комплектование является важнейшим моментом в работе школы. Руководители сельсоветов и колхозов должны со всей серьезностью и ответственностью отнестись к подбору учащихся в РКШ, выдвигая лучших людей — стахановцев социалистических полей.

Ссылки некоторых руководителей колхозов на то, что нет народа, посылать некого, неверны; люди есть, только нужно их выбрать.

Особое внимание теперь следует обратить на выдвижение на учебу женщин и девушек. Тов. Сталин на Первом Всесоюзном Съезде колхозников — ударников сказал: «Женщины в колхозе — большая сила. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в ход».

В колхозе нет ни одной работы, которую не выполняла бы женщина. Женщина хочет учиться и умеет учиться. Задача руководителей сельсоветов и колхозов состоит в том, чтобы выбрать из женщин лучших и достойных и послать их на учебу. Руководители сельсоветов и колхозов должны провести командирование на учебу в РКШ так, чтобы туда попали лучшие люди и чтобы план комплектования школы не только был выполнен, но и перевыполнен с таким расчетом, чтобы РКШ точно 20 февраля могла начать нормальную работу с полным комплектом учащихся и к 1-му августа, к моменту разгара уборочных работ, могла бы дать колхозам минимум по 30 человек квалифицированных техников-полеводов, техников-животноводов и счетоводов по двойной системе.

В. Бессонов,  
зав. учебной частью РКШ.

## М. И. КАЛИНИН

## На пути к победе

Почти два месяца успешно развивается наступление Красной Армии. За это время некоторые части прошли вперед не менее четырехсот километров.

Вначале продвижение наших войск шло, как бы по дуге по отношению к Москве — отсекались и уничтожались немецкие фланги, и поэтому отступление немцев могло маскироваться ими тем, что, дескать, фронт от Москвы удался не на столь уж значительное расстояние. Но сейчас дуга выпрямлена, и каждый шаг Красной Армии вперед показывает, как фронт по прямой удаляется на Запад.

Создаются новые фланги, более удаленные от Москвы охваты, но они являются уже результатом побед Красной Армии, результатом ее быстрого продвижения. Гитлер пытается об'яснить отступление немецких войск стремлением укоротить линию фронта, стабилизировать его на зимний период. Верно, конечно, что немцы всемерно стремятся теперь стабилизировать фронт, но это стремление появилось у них не от хорошей жизни. Это на-

тиск наших славных воинов подскел наступательный порыв немецко-фашистских захватчиков. Это удары Красной Армии заставили немцев мечтать о передышке.

Боевая работа, проведенная нашей армией в столь короткий срок, огромна. Уже сама быстрота продвижения наших частей служит лучшим доказательством наших успехов и говорит об огромных потерях немецкой армии, которых германское командование никак не предвидело.

Переход наших войск в наступление, разумеется, не случаен; он вытекает из тактики наших частей, применявшейся при отступлении. Оборона Красной Армии носила активный характер. Наши войсковые соединения во всех своих действиях исходили из основного положения командования — до последнего предела изматывать силы врага, наносить ему максимальные потери. И, отступая, наша армия великолепно выполняла эту задачу, во всяком случае лучше, чем в любой войне прошлого.

Наше руководство не ограничивалось чисто военными

мероприятиями; оно с первого дня об'явило войну с немецкими фашистами войной отечественной. Призыв товарища Сталина к партизанской борьбе является исключительно важным фактором, при помощи которого врагу наносятся большие потери и вызывается его деморализация.

Немцы свои успехи измеряли числом захваченных городов, километрами занятых территорий, а наше командование — потерями противника, степенью его изнурения. Защита Киева, Одессы, Гомеля, Калинина и других городов служит наглядным образом ведения войны на изматывание врага. Недаром гитлеровские солдаты, очень скоро почувствовав силу сопротивления Красной Армии, силу контрударов наших частей, начали сетовать в своих письмах на трудности войны. В самый разгар германского наступления, пугаясь потерь, они стали поговаривать об опасности поражения. Немцы рассчитывали на легкую прогулку, на возможность безнаказанно пограбить и посылками награбленного на советской земле подкрепить свой голодный тыл, а встретились с упорным сопротивлением Красной Армии, с большими труд-

ностями, с огромными потерями.

Гитлер, которого не смущали огромные потери, принес все в жертву своему бредовому замыслу захвата Москвы. Мысль о захвате столицы советского государства преследовала его, как собственная тень, за что он жестоко поплатился и еще поплатится.

В то время, как во всем мире ожидали падения Москвы, наше командование подготовило и начало разгром гитлеровских полчищ на подступах к Москве. При искусном командовании и стойкости бойцов Москва явилась отличным местом сопротивления и разгрома врага. И тов. Сталин в момент, казалось, самых больших успехов германской армии на подступах к Москве, шестого и седьмого ноября 1941 года уверенно призвал нашу армию, весь советский народ к полному разгрому немецких захватчиков.

Я не в силах передать всего влияния этих слов товарища Сталина на массы нашего населения и армии; одно могу сказать — силы наши как бы удвоились. Хотелось бы, чтобы люди, обладающие воображением, воспроизвели и облекли эти переживания миллионов советских людей в ли-

тературно-художественную форму, как одно из замечательнейших событий в истории отечественной войны.

Москва занимает в диаметре свыше 50 км. метров, а с ближайшими подступами — не менее 100 километров: фронт же под Москвой растянулся свыше чем на 200 километров. Москва оказалась как бы пружиной, сила отталкивания которой естественно увеличивалась в большей мере, чем сила нажима.

Германской армии, встретившей упорное сопротивление под Москвой, ничего больше не оставалось, как расширить фланги, т. е. итти на дальнейшее окружение, а значит и ослабление ударной силы кулака. Однако окружение оказалось невозможным, немецкие войска были скованы давлением наших войск на центр, что повело к ослаблению растянутых немецких флангов, чем и не преминуло воспользоваться наше командование. Оба немецких фланга были разгромлены, а затем под ударами Красной Армии фашистские войска стали откатываться и на центральном участке фронта.

(Окончание см. в след. номере)

За отв. редактора  
В. И. СОФЕЙКИН,